

校园盛开文明花

——江苏省淮安中学创建文明校园纪实

本报记者 李峰 通讯员 房春东

近年来，淮安中学紧紧围绕育人目标，全方位开展文明校园创建活动，大力彰显校园育人功能，学校基础设施更加完善，校园环境更加美丽，文化氛围更加浓厚。该校成功创建首届“江苏省文明校园”单位，并入选第一届淮安市文明校园候选名单。

打造育人环境

淮安中学校园，环境优美，绿树成林，绿草如茵，鸟语花香，空气清新，像是一个美丽的大公园。

淮安中学以淮安名人典故为楼宇、道路命名，以名家经典诗词为花卉、树木铸牌，以恩来教育名言为教室、书馆塑魂；精心打造主题鲜明的伟人长廊、先贤长廊、校友长廊、名师长廊、诗词长廊。

让墙壁说话，开拓班级文化。淮安中学用心打造班级文化，突出生动活泼、风格不同的班级特色，走进教室可见励志语录、团旗飘飘、公布栏等。良好的班级文化，培

养了师生的集体意识和团结精神，推动了优良校风、学风与和谐校园建设。

注重师德建设

教师是学校的一张名片。淮安中学坚持师德师风建设常态化，打造一支师德高尚、业务精深、爱岗敬业、追求优秀的教师队伍。

淮安中学经常组织教师学习上级文件和教育相关的法律法规，邀请教育专家来校为教师作师德讲座，召开师德师风大会，举行师德宣誓活动，组织教师外出交流学习。

淮安中学每年都组织教师到周恩来纪念馆、故居参观学习，要求他们像周总理那样工作、学习和生活。学校对优秀教师事迹进行大力宣传，营造良好的行风建设氛围，树立了良好的师德形象。近日，学校组织全体党员赴徐州淮海战役纪念馆参观学习，接受革命传统教育。

开展丰富活动

淮安中学坚持以学生为中心，开展内涵丰富的各项活动，让文明深入人心。

淮安中学充分挖掘淮安市的德育资源，创造性地开展“学习周总理，努力创三好”活动，努力培养学生优良的综合素质。坚持实践国家重点课题“自我管理，锻造杰出青少年”，培养学生自我教育与管理能力。加强学生的心理健康教育，让学生健康快乐成长。

淮安中学的“淮风”文学社、“淮中之声”广播站、绿心社等社团经常开展形式多样的活动。学校每年都举行“五四杯”辩论赛、国庆演讲比赛、科技文化艺术节、成人礼仪式、心理健康节、志愿者行动、班级文明值周等活动，定期召开“一文一会”、文明校园创建广播会，内容丰富、精彩。学校每年都组织学生参观周恩来纪念馆、故居，让学生学习周总理精神。

淮安中学坚持将创建文明校园工作与家庭教育活动相结合，以多种形式推进家校互动，通过向家长发送“家校通”短信息、“共创文明城市·争做文明家长”一封信、邀请家长进入课堂讲述家风家训故事，传承家风家训、发扬传统美德。

淮安中学与河下街道城郊社区签订共建协议，组织师生到社区，向市民宣传创建全国文明城市的重要意义，散发创建全国文明城市的材料，提高社区居民文明素质和社区创建工作水平。还组织学生到敬老院、福利院看望老人、孤儿，向他们奉献爱心。

在全校上下的共同努力下，淮安中学创建文明校园工作取得了显著成绩。学校将继续奋进，创建国家级文明校园，为淮安创建全国文明城市做出更大的贡献。



我区油气管道 网格化管理模式全市推广

本报讯 我区率先探索建立油气管道网格化管理模式，构建信息畅通、职责明确、执法有力的管理平台，近年来未发生一起管道安全事故，油气管道网格化管理模式在全市推广。

我区境内共有油气管道企业3家，已经运营的油气长输管道主要是中石油西气东输天然气管道，长43.5公里。为做好油气管道安全保护工作，我区成立石油天然气管道保护工作领导小组，明确职责，建立区级网络。沿线乡镇成立油气输送管道保护工作领导小组，按照行政区域划分油气管道网格化单元，建立管理网络，明确分管领导、组长、成员及网格监管区域，把监管职责落实到村组，建立健全政企

警民“四位一体”的安保机制，整合各种巡防力量。管道沿线每个村组明确一名责任人，划分界线、确定管道长度等要素，确保信息畅通，保障管道安全。管道企业同步配备专职巡线员，每天开展巡线工作，采取地面警示标示管理、巡线管理、地质灾害风险管控、管道本体腐蚀控制等风险和防控措施，保障管道安全畅通。

油气管道网格化管理是管道企业与地方政府联手合作、属地分级联动保护油气输送管道安全的创新管理方式，将防范关口前移，工作重心下移，有助于形成责任到人、职能到位的长效管理机制。

(朱天羽 黄洁 周佳)

区农路管养办 开展“四好农村路”创建工作

本报讯 近年来，我区农路管养办采取四项举措助力“四好农村路”创建工作，为乡村经济和民生事业发展提供交通保障。

夯实根基。组织养护监管人员、工程技术人员开展全区四好农村路建设调查研究和摸底工作，制定了《淮安省级“四好农村路”达标县创建实施方案(草案)》，方案明确了创建目标与任务、创建内容、实施步骤、保障措施和要求，向全区各乡镇、街道下发了《淮安“四好农村路”建设现状调查表》，为全区创建“四好农村路”工作厘清基本路径。

举措到位。上半年，区农路管养办投入维修资金约36.8万元，对林南线等13条县道路面病害进行维修。其中实施罩面2.74万平方米、灌缝5000米、坑塘维修500平方米、移植绿化70株、路缘石维修250米、路肩整治1公里、培土318立方米、桥梁栏杆维修60

根。上述一系列维修工程的实施，为全区县道安全畅通提供了可靠保障。

常态管养。按时组织对全区乡村道路路管养工作进行检查和考核，督促乡镇借助镇村公交、冬春季水利工程之机促进农路管养工作，完成乡、村道路肩培土近65千米，土方量约2.5万方。推行“五位一体”统筹管养新模式，整合了各项资源优势，杜绝了公路垃圾入河道、河道垃圾扔公路等不良现象。同时，还弥补了农路管养资金的不足，不断降低管养成本，提高管养人员工作积极性和管养成效。

质效管理。上半年已完成全区农村公路生命防护工程计划，涉及坎工、宋集、凌陵等12个乡镇的部分乡道和X101、X301、X203等11条县道，总里程计303.252公里的施工图设计工作，预计8月上旬施工单位进场施工，11月份接受上级工程验收。

(建堂 建国 要霖 卫锋)

淮城街道闸北社区 开展“创建进万家·文明大走访”

本报讯 近期，淮城街道闸北社区按照“户户到、家家访”要求，组织社区干部深入中央府邸、盛世豪庭、瑞元经典等10个小区开展“创建进万家·文明大走访”活动，向居民宣传文明创建知识，征集对创建工作意见建议，提高创建知晓率、支持率和满意度。

对走访中发现和征集到的问题，该社区召开10个小区物业公司负责人会议，按照社区负责、物业服务、业主监督的要求，组织社区干部、物业公司、居民群众对各小区存在的绿化带

杂草、电梯内小广告、车辆停放不整齐等共性问题，以及部分小区内垃圾桶无盖、窨井盖损坏、楼道乱堆杂物等个性问题开展集中整治行动。

通过10天集中整治，各小区面貌焕然一新，居民群众真切感受到文明创建带来的新变化、新气象，增强了居民群众对创建工作的认同感，获得感，提升了居民群众的满意度和幸福感，形成了“在共建中共享、在共享中共建”的创建氛围。

(郭谦 季武 继田)



近年来，江苏施塔德电梯有限公司累计投入5000万元，新上10台套机器人设备生产线。“机器人”后，生产效率提高15倍。图为智能焊接传输机器人，与二氧化碳焊机无缝对接，实现焊接、传输自动化。

黄洁摄

让红色基因扎根心田

祝运璇

人民军队91年的奋斗历程中，有一种传承，镌刻历史深处，跨越九天空，融入这支队伍里每一成员的血脉，伴随并激励人民军队从胜利走向胜利。这种传承，就是红色基因的传承。红色基因是我党我军性质宗旨本色的集中体现，也是人民军队根脉灵魂所在、特有优势所在、制胜密码所在。

革命战争年代，我军之所以能战胜各种艰难险阻，打败一切强大敌人，一个重要的原因，就是有着“跟着党走，就一定胜利”的执着信念，有着“压倒一切敌人，决不被敌人所屈服”的英雄气

概，有着“愈是困难愈敢上，愈是强敌愈向前”的战斗作风。我军胜利前进的每一步，也是光荣传统丰富发展的每一步。强军兴军征程上，实现强军目标、建设世界一流军队，既面临千难万难的历史机遇，也面临前所未有的风险挑战，同样必须大力传承红色基因。

实践证明，红色基因是新时代滋养强军奋斗精神的丰厚沃土，是培塑“四有”军人、锻造“四铁”部队的源头活水，是经受各种考验、永葆我军本色的重要法宝。无论编制体制怎么改、领导指挥关系怎么变，传承红色基因决心不能移、力度不能减！这也是挺立

在改革强军潮头的万千将士，用行动给出的铿锵答案。

人民军队在淬炼红色基因中不断成长壮大，也必将在赓续红色基因中永葆生机。红色基因是历史的，也是时代的。新形势下，传承红色基因，必须与时代同行，抓好创造性转化和创新性发展。也就是说，要紧跟时代发展、紧贴强军实践、紧扣官兵脉搏，不断赋予红色基因新的时代内涵、新的表达形式、新的灌输方式，切实找到认知“共鸣点”、认同“契合点”、认定“切入点”。惟如此，红色基因才能历久弥新、扎根心田、永葆生机。

当下正值军队改革转型深水攻坚的关键时刻，传承红色基因，担当强军重任，必须把锻造听党指挥、维护核心的忠诚品质突出出来，把培育一不怕苦、二不怕死的战斗精神突出出来，把强化献身强军事业、勇于担当作为的价值追求突出出来，教育引导官兵从光荣传统中汲取营养、激发力量，自觉当红色基因传承人，响应习主席的号召，让红色基因一代代传下去。

短评

河下街道螺蛳街社区 “八一”进消防，炎夏送清凉



本报讯(记者 刘蕾)在“八一”建军节来临之际，7月30日下午，河下街道螺蛳街社区组织社区干部、小螺号平安志愿者服务队前往辖区消防大队开展“八一”进消防，炎夏送清凉”拥军慰问活动，向坚守在工作岗位的消防官兵致以节日的祝福和诚挚的问候。

活动中，社区与消防大队签订党建共建协议。社区党总支书记徐宏代表全体社区工作人员提前祝消防官兵们节日快乐，并为消防官兵送上了西瓜、苹果、梨和矿泉水等解暑品，对他们酷暑坚守阵地

的奉献精神表示崇高的敬意，对他们多年来维护社会稳定做出的突出贡献表示真诚的谢意，并希望进一步建立更好的互联共建关系。消防大队负责人表示将一如既往地加强对社区干部及辖区居民的消防安全培训，不断提升消防应急处置能力，支持党建联动共建工作，做到信息互通、阵地共用、活动合办。

螺蛳街社区2017年度被区委评为“双拥工作先进集体”，此次走访慰问活动，进一步增进了军民鱼水之情，营造了良好的军地双拥共建共享新局面。